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Итоги проведения Единого « Дня открытых дверей»
В МБДОУ-детском саду № 7 

13 апреля 2019 года с 10.00 часов до 13.00 часов в МБДОУ – детский сад № 7 Верх-Исетского района города Екатеринбурга состоялся Единый «День открытых дверей» для родителей (законных представителей) детей, которые планируют пойти в муниципальный детский сад в 2019/2020 учебном году. 

В проведении мероприятия было задействовано 7 сотрудников детского сада:
· Заведующий МБДОУ, Порядина С.В.
· Учитель-логопед, Ткаченко А.В.
· Делопроизводитель, Галямова Н.В.
· Медицинская сестра, Костюк Т.Г.
· Воспитатели МБДОУ, в количестве 2 человек
· Обслуживающий персонал, в количестве 1 человек
· Сторож ДОУ.
 Мероприятие посетила 6 родителей (законных представителей) детей.
     В ходе мероприятия родители (законные представители) были ознакомлены с особенностями комплектования муниципальных дошкольных образовательных учреждений муниципального образования «город Екатеринбург» и организацией воспитательного процесса в МБДОУ-детский сад № 7 - выступала заведующий МБДОУ, Порядина Светлана Валериевна. Была проведена консультация по адаптации детей в ДОУ и консультация по речевому развитию детей младшего возраста - выступала учитель-логопед Ткаченко Анна Викторовна. Медицинская сестра, Костюк Татьяна Григорьевна познакомила родителей (законных представителей) с требованиями предъявляемыми к медицинской комиссии для зачисления ребенка в ДОУ.
     Была проведена экскурсия по детскому саду, где родители (законные представители) познакомились с образовательной средой группы № 12 «Ласточки» (с раскладушками) и группы № 10 «Пчелки (со спальней).
[bookmark: _GoBack]     По окончании мероприятия родители (законные представители) оставили положительные отзывы о мероприятии, так как они имеют возможность получить исчерпывающую информацию о порядке комплектования, зачисления и перевода детей в периоды комплектования, а также есть возможность познакомиться с дошкольным учреждением к которому по привязке относится их адрес проживания.

